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На За ха дзе Укра і ны, на мя жы 
з Мал до вай, на вы шы ні больш 
за 100 мет раў ёсць скаль ны 
ма нас тыр, уз рост яко га боль-
шы за ўзрост Кі е ва-Пя чэр скай 
лаў ры. А яшчэ ў кра і не-су сед-
цы зна хо дзіц ца са мы вя лі кі ва 
Ус ход няй Еў ро пе му зей хат няй 
іко ны і прад ме таў бы ту мі ну ла-
га. Яго яшчэ на зы ва юць «Ду ша 
Укра і ны». Усё гэ та жур на ліст 
«Звяз ды» атры маў маг чы масць 
уба чыць дзя ку ю чы прэс-ту ру, які 
быў ар га ні за ва ны Мі ніс тэр ствам 
эка на міч на га раз віц ця і ганд лю 
Укра і ны і Кі еў скім прэс-клу бам.

ПА МІЖ АФО НАМ І КІ Е ВАМ
Нядаўна ад ной з най больш аб мяр-

коў ва е мых на він ста ла ін фар ма цыя пра 
тое, што Укра ін ская пра ва слаў ная царк ва 
атры ма ла не за леж насць ад Мас коў ска-
га па тры яр ха ту. На ві на гуч ная, але, ка лі 
ўнік нуць, па сут нас ці ма ла што па мя ня-
ла ся: Укра ін ская пра ва слаў ная царк ва, 
гэ так жа як і Бе ла рус кая пра ва слаў ная 
царк ва, бы ла і за ста ец ца са ма кі ра валь-
най част кай Мас коў ска га па тры яр ха ту. 
Уне се ныя зме ны но сяць тэх ніч ны ха рак-
тар: ця пер у ста ту це Рус кай пра ва слаў най 
царк вы асоб на пра пі са на, што цэнтр кі ра-
ван ня Укра ін скай пра ва слаў най царк вы 
зна хо дзіц ца ў Кі е ве. Усе гэ тыя ню ан сы, 
на са мрэч, ма ла хва лю юць лю дзей, якія 
шу ка юць свой шлях да Бо га. Пра гэ та 
ка за лі і ма на хі Ля даў ска га Усе кна вен-
ска га скаль на га муж чын ска га 
ма нас ты ра, які зна хо дзіц ца ў 
Він ніц кай воб лас ці Укра і ны.

Ма нас тыр ад но сіц ца да Ма-
гі лёў-Па доль скай епар хіі Укра-
ін скай пра ва слаў най царк вы. 
Яго ў 1013 го дзе за сна ваў ро-
да па чы наль нік ма наст ва на Ру-
сі пра па доб ны Ан то ній Пя чэр скі 
(у све це — Ан ці па). По бач не-

вя лі кая рэч ка Ля да ва ўпа дае 

ў Днестр. Усе кна вен скі — бо ў 
го нар усе кна вен ня га ла вы Іа-

а на Прад це чы. Ад най мен ную 

іко ну ў ма нас ты ры ўша ноў ва-

юць асаб лі ва. Як і кры ні цу з 

ва дой, ка рыс най для зда роўя. 

Лі чыц ца, што яе знай шоў і доб-

ра ўпа рад ка ваў сам пра па доб-
ны Ан то ній. Вер ні кі кан ста ту-
юць, што ва да з кры ні цы мае 
га ю чую сі лу. Асаб лі ва ша ну юць 
тут і ка мень з над пі сам пра тое, што мяс-
ці на зна хо дзіц ца пад ахо вай Бо га.

Ма на хі расказалі, што ма ла ды ма нах 
Ан то ній, па плеч нік вя лі ка га роў на апос-
таль на га кня зя Ула дзі мі ра — хрыс ці це ля 
Ру сі, — па да ро зе з Афо на ў Кі еў ме на ві-
та ў гэ тым мес цы па чуў го лас ня бес ны. 
Та му вы ра шыў спы ніц ца і вы сек у ска-
ле кел лю, якая за ха ва ла ся. Яе па ме ры 
та кія ж, як і ў ма нас ты ры на Свя тым 
Афо не, дзе Ан то ній пры няў ма нас кі по-
стрыг. З кел лі ўглыб ска лы вя дзе пе ра-
ход, адзін з не каль кіх.

Мно гіх пры ез джых так са ма ўраж вае 
і кост ні ца — астан кі ма на хаў. Ка лісь ці 
бы ла та кая тра ды цыя і не толь кі ў хрыс-
ці ян стве — вы стаў ляць чэ ра пы і кос ці 
па мер лых на па каз.

І ХМЯЛЬ НІЦ КІ, І КАР БЫ ШАЎ
Ці ка ва, што ме на ві та гэ ты ма нас тыр 

мае не па срэд нае да чы нен не да ўсім вя-
до май гіс то рыі пра ўза е ма ад но сі ны Баг-
да на Хмяль ніц ка га і Рус ка га цар ства. 

Ма на хі расказалі, што ігу мен Па вел і іе-

ра ма нах Ні чы пар пе рад алі гра ма ту іе ру-

са лім ска му па тры яр ху Па ісію, а так са ма 

агу чы лі прось бу ца ру Аляк сею Мі хай ла-

ві чу да па маг чы ў ба раць бе з во ра га мі. 

На га даю, гэ та ад бы ло ся ў 1648 го дзе.

У ХVІІІ ста год дзі ма нас тыр на ле жаў 

уні я там. У ся рэ дзі не ХІХ ста год дзя ў ім 

па чаў ся пе ры яд роск ві ту. Бра ты вя лі 

ак тыў ную асвет ніц кую і гас па дар чую 

дзей насць. Пра во дзі лі і кір ма шы, на якія 

пры яз джа ла шмат лю дзей.

1938 год — сум ны ў гіс то рыі ма нас-

ты ра. Та ды на мя жы з Ру мы ні яй па ча лі 

бу да ваць сак рэт ную лі нію аба ро ны. Кі-

ра ваў гэ тым ге не рал Кар бы шаў. Ад но з 

аба рон чых збу да ван няў вы ра шы лі раз-

мяс ціць на тэ ры то рыі ма нас ты ра. Апош-

ні бы ло за га да на част ко ва зруй на ваць.

Ма на хі расказалі пад час эк скур сіі, 
што той, хто за клаў вы бу хоў ку, за гі нуў. 
Пе рад гэ тым па чуў спе вы ў су сед нім 
хра ме, дзе лю дзей не бы ло. Мно гае 
бы ло зні шча на. Вы бух быў на столь кі 
моц ны, што по тым ві да воч цы га ва ры лі 
пра ра за рва ны ку пал і га лоў ны звон ма-
нас ты ра, якія ўля це лі ў Днестр.

СВЯ ТЫ НЯ ВЯР ТА ЕЦ ЦА
Ад ра джэн не па ча ло ся ка ля 20 га-

доў та му. На сён ня ў ма нас ты ры жы-
вуць 10 ча ла век. Пра ню ан сы жыц ця 
яны шмат не рас каз ва юць. Праў да, 
адзін пры знаў ся, што не ўсе вы трым-
лі ва юць ня лёг кія ўмо вы по бы ту... Та-
му не ка то рыя жы вуць тут ча со ва. Тыя, 
хто за трым лі ва ец ца, на ву ча юц ца апра-

цоў ваць ка мя ні, ра біць ма за і ку. Ёсць 
свае іка на піс цы. Усе яны пры да па мо зе 
па лом ні каў і тых, хто ша нуе гіс то рыю 
кра і ны, ад бу доў ва юць стра ча нае. Вы-
ра шы лі, што ад но вяць усё! На тэ ры то-
рыі ма нас ты ра і там, і тут рыш та ван ні, 
бу даў ні чыя ма тэ ры я лы.

Як і ка лісь ці, тут пра вод зяць кір ма шы. 
Раз мя шча юць па лом ні каў. У цар коў най 
лаў цы мож на ку піць іко ны, на цель ныя 
кры жы кі, пра ва слаў ную лі та ра ту ру.

На ват ту рыс ты, да лё кія ад Царк вы, 
пры пер шым по гля дзе на ма нас тыр на 
га ры ад чу ва юць тра пя тан не ў ду шы. Ка-
лі па ды ма юц ца на верх да збу да ван няў, 
дзіў нае па чуц цё толь кі ўзмац ня ец ца...

Ды і края від з вы шы ні вар ты та го, 
каб пе ра адо лець сот ні або ты ся чы кі-
ла мет раў да свя тых мяс цін. Ды ха ец ца 
тут лёг ка, і на свет па чы на еш гля дзець 
інакш — ад чу ва еш ся бе птуш кай. Ма-
на хі мо гуць з не ка то ры мі ту рыс та мі і 
па га ва рыць, неш та па ра іць.

ДРУ КАР НЯ, МЛЫН, 
СМЕТ НІК, МУ ЗЕЙ

А ў га рад ку Ра да мышль Жы то мір скай 
воб лас ці жур на ліс там па ка за лі пры ват ны 
му зей, дзе са бра ныя іко ны роз ных хрыс-
ці ян скіх кан фе сій і прад ме ты бы ту.

Як пад крэс лі ла эк скур са вод, з дзяр-
жаў на га бюд жэ ту да па мо га не аказ ва-
ец ца. За раб ля юць на про да жы бі ле таў і 
за кошт пра вя дзен ня роз ных куль тур ных 
ак цый.

Му зей укра ін скай хат няй іко ны і ста-
ра жыт на сці з'я віў ся дзя ку ю чы вя до ма му 
ўкра ін ска му па лі ты ку Воль зе Ба га мо-
лец. Яна — кі раў нік ка мі тэ та Вяр хоў най 
Ра ды Укра і ны па пы тан нях ахо вы зда-
роўя, да рад ца прэ зі дэн та кра і ны па гу-
ма ні тар ных пы тан нях. Бы ла кан ды да там 
у прэ зі дэн ты на вы ба рах 2014 го да. Ме-

цэ нат, за слу жа ны ўрач Укра і ны, док тар 
ме ды цын скіх на вук. А яшчэ — праў нуч-
ка ака дэ мі ка Аляк санд ра Ба га моль ца, 
кі раў ні ка АН УССР, ві цэ-прэ зі дэн та АН 
СССР. Ён — аў тар сіс тэ мы за ха ван ня 
до нар скай кры ві, а так са ма сы ва рат кі, 
якая па ска рае га ен не ран.

Воль га Ба га мо лец, каб раз мяс ціць 
сваю ба га тую ка лек цыю, шу ка ла бу ды-
нак. Вы бар вы паў на млын, па бу да ва ны ў 
1902 го дзе. Ка ля 20 га доў та му тут бы ла 
звал ка — ні вок наў, ні дзвя рэй, на ва чах 
раз бу ра ла ся ўзве дзе нае прод ка мі...

Па ча лі на во дзіць па ра дак. І вы свет лі-
ла ся, што млын ста іць на рэшт ках пад-
мур ка больш ста ра жыт най па бу до вы. 

Там у ХVІІ ста год дзі вы раб ля лі па пе ру 

для Кі е ва-Пя чэр скай лаў ры. Да рэ чы, на-

ват ра ён го ра да мае наз ву «Па пер ня». 

Так са ма ака за ла ся, што бу ды-

нак уз ве дзе ны на пад зем най 

гра ніт най ска ле...

Ся род ка ля пяці ты сяч ікон, 

скульп тур, а так са ма прад-

ме таў бы ту ёсць і шкля ныя. 

Ураж вае іко на ХІІ ста год дзя. 

Да яе мож на да кра нуц ца і ад-

чуць... цяп ло — лі та раль на, 

а не ў пе ра нос ным сэн се. На-

пэў на, за хоў вае энер ге ты ку 

лю дзей, якія да кра на лі ся да 

яе на пра ця гу вя коў.

І МАЙ СТАР-ШОУ 
З ХVІІ СТА ГОД ДЗЯ
Афі цый нае ад крыц цё гіс-

то ры ка-куль тур на га комп лек-

су «За мак Ра да мышль» ад-

бы ло ся ў ве рас ні 2011 го да. 
А ў на ступ ным го дзе бы ла ад кры та ад-
ноў ле ная лі нія вы твор час ці па пе ры па 
тэх на ло гіі ХVІ—ХVІІ ста год дзяў. Па пе ру 
ра бі лі з лё ну, кра пі вы і ка ноп ляў. І да да-
ва лі ша лу пін не час на ку (аба ра ня ла ад 
шкод ні каў) і цы бу лі (на да ва ла тры ва лас-
ці). Эк скур сан ты пры да па мо зе дру ка ра 
мо гуць на ву чыц ца на но сіць ма люн кі на 
па пе ру, ана ла гіч ную ста ра жыт най...

Пад час рэ стаў ра цыі тут ад на ві лі ін-
тэр' еры ХVІІ—ХІХ ста год дзяў. Да асноў-
на га бу дын ка да бу да ва лі ве жу вы шы-
нёй 35 мет раў. І на ёй уста ля ва ны звон. 
У комп лек се ёсць кан цэрт ная за ла. Яе 
ўні каль насць у тым, што яна адзі ная ў 
све це, дзе ёсць кры ні ца. Ва да трап ляе 
ўнутр праз рас ко лі ны ў скаль най па ро-
дзе. Ёсць і аб ра да вая за ла, дзе за клю-
ча юц ца шлю бы, пра вод зяць важ ныя 
ме ра пры ем ствы. Вы ка рыс тоў ва ец ца і 
тра пез ная. Для ту рыс таў ёсць га тэль.

У ланд шафт ным пар ку з дву ма ва-
да спа да мі, вы спа мі, рэд кі мі рас лі на мі 
мож на ўба чыць ста ра даў нія скульп ту-
ры ХVІІ—ХІХ ста год дзяў. Тут нель га аб-
мі нуць мас ток ма ры, каб па тра піць на 
вост раў шчас ця.

Комп лекс — част ка агуль на еў ра пей-

ска га куль тур на га пра ек та Vіа Rеgіа, за-

сна ва на га Са ве там Еў ро пы. Мэ та пра-

ек та — спры яць куль тур на му аб ме ну і 

раз віц цю ту рыз му па між еў ра пей скі мі 

кра і на мі.

Пад час прэс-ту ру нам так са ма па ка-

за лі мес ца, ку ды пры яз джа юць эк стра-

сэн сы, каб «за ра дзіц ца», рас па вя лі пра 

та ям ні цы «ма сон ска га пар ку», па зна-
ё мі лі з экс па на та мі бурш ты на ва га му-
зею і яшчэ шмат з чым. Пра ўсё гэ та — 
у ін шых ну ма рах «Звяз ды».

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

рukshаnskі@zvіаzdа.bу

Він ніц кая і Жы то мір ская воб лас ці 
Укра і ны.

НА СВАЕ ВО ЧЫ
ПА МА ЛІЦ ЦА НА ВЫ ШЫ НІ ПА МА ЛІЦ ЦА НА ВЫ ШЫ НІ 
І ЎБА ЧЫЦЬ «ДУ ШУ»...І ЎБА ЧЫЦЬ «ДУ ШУ»...

Са мы вя лі кі ва Ус ход няй Еў ро пе му зей іко ны.

Ля даў скі скаль ны муж чын скі ма нас тыр.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Организатор 

аукционов

Ликвидационная комиссия ООО «Служба комплектации трубо-

проводов ЗПТ» г. Могилев, 4-й пер. Мечникова, 17/2

Продавец
ООО «Служба комплектации трубопроводов ЗПТ», 212008, 

г. Могилев, 4-й пер. Мечникова, 17/2, тел. 8 (0222) 72-77-72

Предмет аукциона

Лот № 1. Объекты недвижимого имущества (составные части и принад-

лежности), расположенные по адресу: г. Могилев, 4-й пер. Мечникова, 

17, в составе:

Инв. номер Наименование (назначение)
Общая 

площадь

700/С-3733

Здание цеха облицовочной плитки №2 с админи-

стративными помещениями (доля – 8/15)

(Здание многофункциональное)

5 948,6 

кв. м

700/С-7491*
Здание административного корпуса (доля – 1/5)

(Здание административного корпуса)

1291,0 

кв. м

Составные части и принадлежности: кабельные линии внутри здания; ав-

томат повторного включения 1600а апв-5; кабельные линии связи; пожарная 

сигнализация офиса; приточно-вытяжная вентиляция; сигнализация; система 

видеонаблюдения; система электроснабжения; счетчики электроэнергии – 

8 шт., видеонаблюдение склада; кран мостовой двухбалочный г/п 3,2 т; 

складское оборудование; стеллаж – 1; стеллаж; сторожевая будка; металли-

ческое ограждение с воротами и калиткой; ограждение площадки для про-

изводств.; ограждение площадки – 1; ограждение площадки – 2; площадка, 

прилегающая к цеху; пропускной пост; система пожарной сигнализации цеха; 

сторожевая будка 2; таль; стеллаж

Сведения

о земельном 

участке

Объекты недвижимого имущества расположены на двух зе-

мельных участках: участок (для содержания и обслуживания 

здания цеха) площадью 0,8615 га (доля 21/50, право постоян-

ного пользования), участок (для содержания и обслуживания 

здания административного корпуса) площадью 0,0440 га (доля 

1/5, право аренды по 20.12.2021)

Сведения 

об обреме-

нениях

Арендаторы. Подробная информация по телефону 

+375(44)729-46-60, e-mail: jurist@sktzpt.by, Бураков Андрей 

Петрович

Начальная цена с НДС 20% 338 620 руб. 00 коп.

Шаг аукциона 16 931 руб. 00 коп.

Задаток 2 000 руб. 00 коп.

Срок подписания договора купли-продажи: 1 день после проведения 

аукциона

Срок оплаты: в течение 1 дня со дня заключения договора купли-продажи

Предыдущие извещения о проведении аукциона опубликованы в газете 

«Звязда» 07.10.2017, 19.10.2017, 31.10.2017, 15.11.2017 (*в извещениях до-

пущена опечатка: вместо инв. №350/С-100401 читать инв. 700/С-7491)

Дата, место и время 

проведения аукциона

22 декабря 2017 г. в 11.00 г. Могилев, 4-й 

пер. Мечникова, д. 17/2, офис ООО «Служба 

комплектации трубопроводов ЗПТ»

Дата, место и время 

окончания приема 

документов

19 декабря 2017 г. до 18.00 г. Могилев, 4-й 

пер. Мечникова, д. 17/2, ликвидационная ко-

миссия ООО «Служба комплектации трубо-

проводов ЗПТ»

Задаток перечисляется на р/с BY24 PJCB 3012 3008 8110 1000 0933 в «При-

орбанк» ОАО, ЦБУ 300 г. Могилев код банка (БИК) PJCBBY2X. Получатель 

– ООО «СКТ ЗПТ», УНП 790104272. Назначение платежа: задаток для участия 

в аукционе по продаже имущества ООО «СКТ ЗПТ»

Порядок ознакомления 

с предметами аукционов

Ознакомление заинтересованных лиц 

с предметом аукциона осуществляется с 8.00 

до 17.30 (понедельник–пятница) по предва-

рительному согласованию по тел. +375 (29) 

631-19-51, Максим Александрович

Порядок оформления участия в аукционах и результатов торгов:

аукцион проводится в соответствии с Положением о порядке продажи имуще-

ства ликвидируемого юридического лица с публичных торгов, утвержденным 

постановлением Совмина Республики Беларусь от 8 января 2013 г. №16 

«О некоторых вопросах продажи имущества ликвидируемого юридическо-

го лица». К участию в торгах допускаются лица, подавшие организатору 

аукциона в указанный в извещении срок заявление с приложением всех 

необходимых документов, зарегистрированное в журнале регистрации за-

явлений на участие в торгах, и заключившие с организатором торгов со-

глашение о задатке. Информацию о документах, необходимых для участия 

в аукционе, порядке его проведения, оформления результатов вы можете 

получить по телефону +375 (44) 729-46-60, e-mail: jurist@sktzpt.by, Бураков 

Андрей Петрович.

В случае признания торгов несостоявшимися в связи с тем, что заявление 

на участие в них было подано только одним участником либо для участия в 

них явился только один участник, возможна продажа предмета торгов этому 

участнику по начальной цене, увеличенной на 5%

Затраты на организацию и проведение торгов возмещаются организатору 

аукциона участником торгов, с которым заключается договор купли-продажи, 

в течение 5 дней со дня проведения торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое 

время до объявления его проданным без объяснения причин снятия

Контакты
+375 (29) 631-19-51, +375 (44) 729-46-60, +375 (29) 112-28-43, 

jurist@sktzpt.by

ООО «Центр эксперт-услуг» 
(организатор аукциона) проводит 

повторный открытый аукцион 

По продаже: капитального строения (здание специализированное для 

общественного питания) с инвентарным номером 323/C-20414, общей 

площадью – 837,4 кв. м, расположенного по адресу: Гомельская область, 

г. п. Корма, ул. Илющенко, д. 4а, на земельном участке с кадастровым 

номером З22555100001001830 площадью 0,1166 га, предоставленном на 

праве постоянного пользования. Переход права на земельный участок 

осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

Начальная цена продажи – 70 080,00 (семьдесят тысяч восемьдесят) 

рублей с НДС;

Шаг аукциона – 5% от начальной цены продажи;

Задаток – 10% от начальной сцены продажи;

З а д а т о к  п е р е ч и с л я е т с я  н а  р а с ч е т н ы й  с ч е т 

BY98PJCB30124035171000000933 в «Приорбанк» ОАО ЦБУ 400 г. Гомель, 

БИК PJCBBY2X, УНП 491058984, получатель платежа ООО «Центр эксперт-

услуг», назначение платежа: задаток для участия в аукционе согласно 

извещению в газете «Звязда» от 09.12.2017 г.

Аукцион состоится 27 декабря 2017 г. в 11.00 по адресу: г. Гомель, 

ул. Старочерниговская, 7а. Заявление на участие в аукционе и необходи-

мые документы принимаются по 26 декабря 2017 г. до 14.00 по указанному 

адресу.

Перечень документов, необходимых для участия в аукционе, порядок 

проведения аукциона и оформления его результатов, дополнительная инфор-

мация о предмете аукциона размещены на сайте auction.standard.by.

Участник, ставший победителем аукциона или единственным участ-

ником аукциона, который согласится приобрести предмет аукциона по 

начальной цене продажи, увеличенной на 5%, обязан:

в течение 3 (трех) рабочих дней после подписания в день проведения 

аукциона протокола о результатах аукциона возместить лицу (Заказчику 

или Исполнителю в соответствии с договором), понесшему затраты на ор-

ганизацию и проведение аукциона (расходы на публикацию обязательных 

извещений, подготовку и публикацию рекламных материалов). Размер 

такого возмещения не должен превышать суммы фактических затрат на 

организацию и проведение аукциона, а также включать затраты по ранее 

проведенным нерезультативным, несостоявшимся аукционам, в случае 

повторного выставления объекта на аукцион и определяется на основании 

представленных документов; в течение 5 (пяти) рабочих дней после под-

писания в день проведения аукциона протокола о результатах аукциона 

заключить с Заказчиком договор купли-продажи объекта недвижимости 

(далее договор купли-продажи); произвести оплату за объект недвижимо-

сти в течение 10 (десяти) календарных дней после подписания договора 

купли-продажи.

Результаты аукциона подлежат аннулированию организатором в случае, 

если победитель аукциона уклоняется или отказывается в установлен-

ные сроки от подписания протокола и (или) договора, оформляемого по 

результатам аукциона, возмещения затрат, связанных с организацией и 

проведением аукциона.

Тел./факс: +375 (232) 21 21 61, + 375 (29) 303 39 33. 

По вопросам осмотра имущества тел. +375 (44) 784 36 54.

E-mail: info@standard.by


